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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                              ATA N°25/2022 – Ordinária
Aos  vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Neide Jaqueline Schwarz, Marcelinio Marques de Quadros, Ronaldo José Machado, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O Presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vereador Vitor Ernesto Krabbe, com o quórum legal satisfeito, abriu a sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou o vereador Diego Tenn Pass para secretariar a Mesa Diretora visto que o atual secretário, Sr. Marcio Cristiano Vogel se encontra em licença por trinta dias. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Jorge Paulo Hagemann. Ato contínuo foi colocada em discussão e votação, a Ata Ordinária nº 24/2022 a qual foi aprovada por unanimidade. Após lido e assinado o termo de posse. e realizado o juramento, o terceiro suplente de Vereador do Movimento Democrático Brasileiro-MDB, o Sr. Ronaldo José Machado, foi declarado empossado no cargo de Vereador pelo presidente da Câmara, Sr. Vitor Ernesto Krabbe. Correspondências Recebidas Ofício nº1006/2022, o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº167, 168, 169, 170 e 171/2022 para apreciação dos sr.(a)s vereador(a)es. Matéria de Expediente: PROPOSIÇÕES DO PODER EXECUTIVO: PROJETO DE LEI Nº172/2022 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 1.042.000,00 (um milhão e quarenta e dois mil reais), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº173/2022. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. (01 Técnico em informática -40hs). PROJETO DE LEI Nº174/2022 Inclui programação no Calendário de Eventos do Município de Teutônia, e dá outras providências PROJETO DE LEI Nº175/2022 Institui e inclui no Calendário de Eventos do Município de Teutônia a Campanha “Abril Verde” e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº176/2022 Altera e inclui requisitos para provimento dos cargos públicos que descreve, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº177/2022 Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências.( 01 Psicólogo-40) PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO. Indicação nº166/2022 Vereador Ronaldo José Machado. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de realizar a pavimentação asfáltica da Rua Dário Huve no Bairro Canabarro. Indicação nº167/2022  Vereador Ronaldo José Machado Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor trânsito de realizar melhorarias na sinalização da Ruas Carlos Arnt, com a Tiradentes no Bairro Canabarro Indicação nº168/2022 Ronaldo José Machado Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de instalar um pórtico do município de Teutônia na entrada na BR-386. Indicação nº169/2022 vereadora Neide Jaqueline Schwarz Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de terminar a pavimentação asfáltica da Rua Duque de Caxias, com 07 de setembro no Bairro Canabarro. Indicação nº170/2022 Vereadora Neide Jaqueline Schwaz. A-Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de notificar os proprietários dos terrenos e casas, em virtude da má conservação da calçadas ao longo da Rua Guilherme Schneider Sobrinho no bairro Canabarro. B Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de recuperar a parada de ônibus, defronte ao trailer Ki-Delicia, na Rua Guilherme Schneider Sobrinho no bairro Canabarro. Indicação nº172/2022 Marcelino Marques de Quadros. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente para que seja colocada uma travessia elevada na Rua Henrique Felipe Musskopf no Bairro Canabarro. Indicação nº173/2022 Vereador Marcelino Marques de Quadros. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente para que realize a colocação de canos e melhorias na continuação da Rua 52 no bairro Canabarro. Indicação nº174/2022 Vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor trânsito de achar uma forma de redução de velocidade na Rua Major Bandeira no Bairro Languiru, nas proximidades da Comunidade Martin Luther (ginásio), com a colocação de uma travessia elevada. Requerimento nº015/2022 Vereador Ronaldo José Machado Através do presente, viemos solicitar que seja encaminhada uma homenagem ao Sr. Darci Correia, pelos relevantes serviços prestados a comunidade, Sr. Darci tem 90 anos é uma pessoa querida por todos, especialmente pelo trabalho desenvolvido ao longo dos 46 anos no curtume, também foi taxista por mais de 10 anos e sempre foi muito envolvido no futebol amador de Teutônia. Requerimento nº016/2022 Evandro Biondo. Através do presente, Vereador Evandro Biondo vem requerer, após ouvido o plenário, licença da atividade de Vereador por 30 dias, a partir do dia 1º de novembro de 2022 conforme Artigo 97, II do Regimento Interno. A licença se justifica para tratar de interesses particulares. Requerimento nº017/2022 Neide Jaqueline Schwarz. Através do presente, venho solicitar autorização do plenário para realizar viagem a Brasília/DF, com pagamento de diárias, no dia 06 de novembro de 2022, com volta prevista para o dia 10 de novembro de 2022, para apresentar demandas e solicitar recursos oriundos de emendas parlamentares para o Município de Teutônia. Requerimento nº18/2022 Vereadora Cláudia Cristina Renheimer Frigo. Através do presente, venho solicitar autorização do plenário para realizar viagem a Brasília/DF, com pagamento de diárias, no dia 06 de novembro de 2022, com volta prevista para o dia 10 de novembro de 2022, para apresentar demandas e solicitar recursos oriundos de emendas parlamentares para o Município de Teutônia. Oradores:Vereador Valdir José Griebeler: Boa noite a todos, saúdo os colegas vereadores, vereadoras, prefeito, em nome do prefeito quero saudar todas as pessoas aqui presentes, saudar a imprensa, Dr. Gustavo, servidores da Câmara, uma saudação a essa plateia gabaritada, é legal a gente ter uma sessão fora da Câmara, um exemplo para nós vereadores de como seria uma Câmara Municipal. Acredito que um dia teremos uma Câmara com o porte deste auditório aqui. Quero saudar a pessoa que hoje recebe a homenagem, o senhor Neori, que é presidente do conselho de administração da Sicredi, saudar o vice-presidente Silvo Landmeier, os demais membros da diretoria, funcionários e associados que são o ponto chave do Sicredi. Parabenizar a administração municipal e a comissão organizadora da Teutoberfest, em nome do presidente Gustavo e do vice Luias, estender o agradecimento de toda equipe de trabalho da prefeitura. A festa atingiu seus propósitos, que era integrar a comunidade. Valorizou os grupos de danças do município, comida típica dos nossos colonizadores alemães, e podemos incrementar um pouco mais para a próxima edição. A pouco foi lido um convite do presidente Neori sobre o Sicredi Night Run, será dia 05 de novembro e quero aqui reforçar, o secretário Luias está aqui esta noite, e dizer que este evento pode fazer parte do calendário de eventos do município, é um evento da nossa região, mobiliza toda equipe de funcionários do Sicredi, já é tão disputado que faltam vagas, né Neori. Acredito que faremos isso nos próximos dias. Mas não vim aqui para falar muito, vou ler um breve histórico do nosso homenageado: Neori Ernani Abel é o presidente do conselho de administração da Sicredi Ouro Branco, nasceu no interior de Tucundúva, noroeste gaúcho, filho de pequenos produtores rurais. Casado com Eliane Abel e tem um filho, Mateus Abel. Completou o ensino técnico no Colégio Presidente Getúlio Vargas, em 3 de Maio, onde se formou técnico em agropecuária. É graduado em ciências contábeis, possui pós-graduação em gestão de cooperativas e em negócios e pessoas. Possui especialização em cooperativas, na Alemanha, Canadá e Espanha. Professor de graduação na Univates, ingressou no Sicredi em 1986, como estagiário de técnico em agropecuária, em Horizontina. De 1995 até 2003 trabalhou no Sicredi do MT, no final de 2003 regressou ao RS e está há mais de 18 anos no Sicredi Ouro Branco, com sede em Teutônia, onde foi gerente regional de 2003 até 2012, diretor executivo de 2012 até 2018, em abril de 2019 foi conduzido à presidência do conselho administrador da cooperativa. Soma mais de 35 anos de serviços ao setor cooperativista de crédito. Neori acredita que juntos podemos construir uma sociedade melhor, mais justa para todos. Lidera no escopo do Sicredi, a criação e sustentação de cooperativas escolares e a educação financeira, programas fundamentais na formação de jovens. Na comunidade, apoia as entidades filantrópicas como o Rotary Club, onde já foi presidente, CIC e hospital Ouro Branco, onde faz parte do comitê executivo. Só o extenso currículo do Sr. Neori já dispensa comentários e elogios. E por isso já merecia o título de Cidadão Teutoniense. Mas não está sendo homenageado pela sua carreira exemplar e de sucesso, mas sim pela sua conduta de caráter, atitude como pessoa humana sempre disposta a ajudar a comunidade, tanto no Sicredi quanto nas entidades filantrópicas, poderia aqui citar vários projetos comunitários que o senhor lidera, tanto no Sicredi quanto na comunidade, mas são muitos e tomaria muito tempo. Honra muito a comunidade teutoniense em o senhor ter aceitado o título de Cidadão Teutoniense, que é o reconhecimento pelo seu trabalho em construir uma sociedade mais justa. Também quero agradecer ao amigo Paulo Käfer, que é outra liderança atuante em nossa comunidade, que me deu o start para propor ao senhor o título de Cidadão Teutoniense. Para finalizar, quero agradecer ao Sr. Neori e sua família por ter escolhido Teutônia para viver, e nos ajudar a construir uma sociedade melhor e mais justa. Neori, parabéns ao senhor, sua esposa e filho, parabéns a toda família Sicredi. Muito obrigado pela atenção, uma boa noite e um forte abraço em todos.Claudia Cristina Reinheimer Frigo: Boa noite presidente Vitor, colegas vereadores, vereadora Neide, servidores da Câmara, doutor Gustavo e imprensa. Saúdo prefeito, vice-prefeita, autoridades e comunidade aqui presente e as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Uma saudação especial ao presidente do Sicredi, Neori Abel, que será agraciado com o título de Cidadão Teutoniense, e em seu nome saúdo o vice-presidente Silvo Landmeier, demais membros da diretoria, colaboradores e associados do Sicredi, no qual sou associada desde 2000. Parabéns ao senhor Neori pelo comprometimento com a cooperativa, com associados e comunidade. Um abraço especial a todos os colaboradores do Sicredi, por sempre nos atenderem muito bem. Aproveito para destacar o trabalho dos profissionais do posto de saúde da Boa Vista, enfermeira Raquel, técnicas em enfermagem Graziela e Lovane, servente Juliana, médicas Carina, Cristina e Melissa. Semana passada ocorreu o primeiro encontro de gestantes no posto, momento para esclarecer dúvidas e troca de ideias, com a participação de 8 gestantes. Trago a informação de que a partir de 9 de novembro atenderá no posto, um médico pediatra, o Dr. Fausto, nas quartas-feiras de tarde. Agradeço ao prefeito e à vice, ao secretário Juliano, por terem um olhar para a saúde do município. Sobre os projetos desta noite, sou favorável a todos eles. Boa noite e boa semana. Vereador Claudiomir de Souza: Cumprimentar a plateia que nos assiste, quem participa através das redes sociais, mesa diretora, vereadores e vereadoras, prefeito, homenageado da noite Neori, todos que foram convidados para esta noite especial, uma honra ao Neori e sua família, anos de vida pública, as pessoas que trabalham no setor privado, é público. Nós dependemos do atendimento de vocês, então saudar o trabalho que o senhor lidera, junto com a direção, as demais cooperativas aqui representadas, Dirceu da Cooperativa Languiru, Erineu, demais cooperativas que se fazem presentes, Jonas, o capitão também está aqui presente. Nós estamos aqui como representantes do município, pela casa passa todos os projetos que são votados, o futuro e o presente da cidade. Final de semana, tivemos eventos culturais, através do secretário Luias, parabenizá-lo aqui também, as demais secretarias que têm se empenhado em desenvolver o melhor para o município. A gente, como político, critica e elogia, mas creio que em sã consciência, quando nos disponibilizamos à vida pública, ninguém pensa no mal para o município, a gente pensa o bem, tenta desenvolver algumas coisas que não foram desenvolvidas, para a população ser melhor assistida, viemos de 2 anos difíceis em função da pandemia. Na agricultura, na saúde, tínhamos situações em diversas áreas e nós vereadores discutimos os projetos, tentamos cooperar para que o município não ficasse para trás diante dos desafios. Então quero parabenizar meus colegas que tem se empenhado. Não quero mais me prolongar aqui, Neori, parabéns ao senhor, toda direção e equipe pelo belo atendimento que temos nessa entidade. Que Deus possa estar abençoando o senhor, lhe dando sabedoria, juntamente com sua família, e toda a direção desta instituição. Muito obrigado.Vereador Marcelino Marques de Quadros: Boa noite presidente, vereadores e vereadoras, jurídico, imprensa, autoridades presentes, Dirinho, Paniz, Forneck, Aline, comunidade e todos que estão nos assistindo em casa. Parabenizar o Neori que será homenageado hoje. Sobre as creches comunitárias, peço ao prefeito um reajuste de, no mínimo, 15%. Sobre a indicação de elevada na Rua Felipe Muskopf, tem uma travessia e de noite é escuro, e já deu acidente ali. É uma indicação minha, é na minha rua, e ali seria muito bom uma elevada. Sobre a indicação da Rua 52, tem valeta de 1 metro e seria muito bom se fosse canalizada. Quero dar os parabéns aos professores, que dia 15 foi dia deles, em especial a minha filha Bruna, que se formou professora sábado. Sobre a minha indicação que fiz semana passada, lá na Rua 20 de Maio, na frente da Borracharia do Luís, ali foi colocado alguns tachões, que são ruins, botar uma elevada que indiquei, tenho uma cancha de bocha ali na Rua 20 de Maio, ali passam caminhões de madrugada e fazem barulho sobre os tachões que parece que deu acidente. Seria muito bom uma elevada ali. Sobre a eleição de domingo, uma boa eleição para todos e que vença a democracia. Para hoje é isso, presidente, até uma próxima oportunidade. Fiquem com Deus. Vereador Evandro Biondo: Boa noite a todos, uma saudação especial ao prefeito em nome dele, todas as autoridades civis, militares e eclesiásticas, de uma forma especial ao homenageado da noite, sua família, colaboradores e amigos. Inicio parabenizando a escola Gomes Freire de Andrade, que foi vice-campeã estadual de vôlei feminino dos JERGS, é o nome de Teutônia sendo levado para todo o RS, as finais foram em Sarandí, o título não veio, mas as meninas fizeram um belíssimo torneio, aliás, nas últimas 4 finais, o Gomes Freire chegou na final de todas, com 2 títulos e 2 campeonatos. Cumprimentos a professora Sabrina e a direção da Escola, e gostaria que fosse enviado um Ofício parabenizando a escola pelo feito. Gostaria de remeter sobre a sessão mirim, que foi dia 20, na última quinta-feira, a quantidade de indicações e a importância das mesmas para Teutônia. Muitas repetem o que os vereadores titulares fazem. Outras foram inéditas, relacionadas às suas instituições. Enfim, gostei de uma que pede alimentos para quem precisa, sobre as questões voltadas a ansiedade das crianças, especialmente pós-pandemia, pelo uso dos celulares, e muitos pedidos voltados ao trânsito. Falando em trânsito, entrei com um pedido com relação a velocidade, desta vez na comunidade Martin Luther, em Languiru, já fiz a indicação em março deste ano e precisamos achar uma forma de resolver, como representante de Languiru, fui cobrado, e com razão, a velocidade é intensa e precisamos achar uma forma, é caminhão levando retrovisor dos carros, senhoras da OASE que vão lá se reunir e não conseguem atravessar a rua, enfim, várias alegações, novamente estou fazendo o pedido. Mais um assunto e infelizmente em um momento festivo, a notícia que nos assusta, o possível fechamento de uma creche de mais de 40 anos de serviços, a escola Girassol. Precisamos achar em conjunto uma solução para esse conflito. A colocação é de um problema financeiro, de que o valor pago pela prefeitura é insuficiente para cobrir os custos, que a contribuição espontânea não tem a adesão necessária, já foram demitidos alguns professores terceirizados, e foi anunciada a dívida. O que mais me assusta é que o contexto de outras escolas é o mesmo, a conta não fecha. Em resumo, o valor tem que ser reajustado, a contribuição dos pais tem que ser efetiva, e acredito que o diálogo será fundamental. Acredito que isto já está encaminhado. Falo desse assunto porque ele é muito importante, principalmente pelas nossas creches comunitárias. Não podemos esquecer que educação é esforço de todos para termos sucesso. E agora o homenageado que recebe com muito mérito esse laudo, é uma forma de agradecimento, pela sua importância e do Sicredi através de você, por sempre apoiar ações na comunidade, nunca medindo esforços, já fizeste muitos trabalhos expressivos através desta instituição e pessoalmente. Fui testemunha disso. Já ouvi e uso sua frase de que “ter um olhar para dentro da comunidade, ver suas necessidades, seus anseios, unir as pessoas, falar, repetir, reforçar e estimular que as pessoas que cooperam, vão crescer, vão se desenvolver, porque nenhum chegar a um lugar sozinho”, já se tornou uma missão em sua vida. E sem muitas delongas, nós estamos aqui para agradecer você, sua família e amigos, agradecer o seu trabalho em prol da comunidade teutoniense. Ainda cumprimento o colega Valdir Griebeler pela indicação, coloco senhor Silvo, pela sua idade e experiência, que o cooperativismo é muito importante para nós teutonienses, para o Vale do Taquari, para o RS e para o Brasil. Diria que é fundamental homenagens que nem hoje, como já foi feito ao Erineu da Certel, Dirceu da Languiru, no fundo, homenageiam o cooperativismo. Neori, continue conduzindo esta instituição com muito equilíbrio, sabedoria e amor. E por fim, para a valorização dos suplentes, para mostrarem seu trabalho, estou me licenciando em novembro, quando assumirá o suplente Cedenir Escher, temos acordado internamente no partido que os suplentes possam assumir pelo menos uma vez por ano, pois todos que concorreram foram importantes para que o partido alcançasse duas cadeiras no Legislativo, também é uma forma de cooperativismo, vereador Márcio que está aqui já o fez para o Ronaldo mostrar seu trabalho. No mês de novembro é a vez do colega Cedenir, muito sucesso a vocês dois. Boa noite, muita saúde e muito sucesso ao senhor, boa noite a todos. 
[bookmark: _GoBack]Vereador Hélio Brandão da Silva: Boa noite a todas as pessoas presentes, aos que nos assistem pelo Facebook, sou favorável a todos os projetos que deram entrada, tem pessoas que vão se licenciar e tem pessoas que precisam se colocar no lugar deles, mas de novo falar em contratação. Quero parabenizar a iniciativa do colega Valdir, em conceder o título de Cidadão Teutoniense ao senhor. A poucos meses atrás foi para o seu Erineo, Dirceu também, são pessoas que contribuem e já contribuíram para Teutônia. Hoje temos aqui representadas as maiores cooperativas, que mais geram renda e que mais empregam. Já que é uma sessão de trabalho, temos que falar do nosso papel aqui, pois aqui no plenário há pessoas que lidam com números. Teutônia hoje se aproxima de uma arrecadação de 200 milhões, temos um endividamento de 26 milhões, estamos pagando, ainda temos recursos para pagar, temos um poder de investimento de 2% do orçamento. Em outras oportunidades a gente via Teutônia crescer e parar no tempo, não parou, continuou. Continua progredindo muito lentamente com recursos próprios, não é culpa desse governo Forneck, e tu sabe que existe muitas mentiras no meio político, e se tu queres denegrir a imagem de alguém, uma mentira muitas vezes contada vira verdade. Assumi a Secretaria de Saúde por duas oportunidades, fiz o máximo de mim para enxugar a máquina. Na época do Silvério a Secretaria de Assistência Social e a Secretaria de Saúde eram uma só. Em 2007 gastei 21% do orçamento, hoje, as duas secretarias juntam gastam mais de 30%. Em 2008, gastamos 32% do orçamento com folha de pagamento, hoje passa de 50%. Nós temos como representantes do povo, e as vezes a gente se assusta com a quantia de contratações, exonerações, CCs. Temos que avaliar muito bem, porque atrás do prefeito tem uma equipe que vai governar, porque o prefeito não governa sozinho. No governo de 2018, tem relatório do secretário da Fazenda, concursado, não é CC para manipular números, fiz uma economia de 2017 a 2018, em números. O que quero dizer, que a mentira muitas vezes contada se torna mentira para certas pessoas, mais 1,8 milhões de reais economizei de 2017 a 2018, na Secretaria de Saúde. Procurei dar o máximo de mim, fazer mais com menos, mas quando tu fazes um bom trabalho, vêm teus adversários e dizem que ele gastou todo o dinheiro. E não é verdade, é uma mentira bem contada, mas nós temos números e é fácil da Câmara pedir para o Executivo os números para clarear as pessoas. Então aqui pediram uma elevada na frente do Sicredi do bairro Canabarro. Está muito perigosa a D. Pedro II. Uma boa noite a toda equipe do Sicredi, colaboradores e direção. Uma boa semana a todos.Vereador Diego Tenn-Pass: Boa noite presidente Vitor, presidente Neori, autoridade máxima do recinto, é bom quando vejo o auditório cheio assim desse jeito, porque os lances você pega ao vivo, a imprensa faz um excelente trabalho, temos transmissão ao vivo, só que se você olhar a transmissão vai aparecer só esse cara feio, o resto não vai aparecer, e hoje está bacana, pois alguns colegas precisam ficar aqui sentados e não ir lá fora conversar, sem articulações durante a sessão. Sem saidinhas de ataque, daí tu sais para não ouvir as coisas. Tomara que tenhamos mais sessões fora da Câmara, nós tivemos já na Languiru, na Certel, e a Câmara fica pra quem não sabe ali na frente da prefeitura. Em estilo enchaimel, tem duas torres, parece um espaço de rei e rainha. Presidente da Certel, da Languiru estão nos cedendo espaços excelentes, que nosso auditório logo esteja pronto, para receber as pessoas com mais conforto, talvez seja isso que faça as pessoas não estarem tanto presencialmente em nossas sessões. Ano passado tive uma conversa com o presidente Neori Ernani Abel, ele começou no sistema cooperativo em 1986, estagiário, começou bem por baixo, né, quero falar para o senhor que gestão de cooperativa de crédito, outra graduação, gestão de pessoas, professor de graduação, pós-graduação, é gostar de gente né, ou melhor, tentar implantar educação na cabeça. Educação financeira foi uma coisa que o senhor bateu muito quando a gente conversou. O que hoje o Sicredi faz com as cooperativas escolares, incentivar as crianças a trabalhar com percentual. Falar em números absolutos e percentuais é bem diferente. Aqui com certeza tem um monte de gente que é obrigado a aprender porcentual. Sempre revisem qualquer discurso para não tirar uma conclusão equivocada. Quero estabelecer um desafio, presidente, teve os 1º jogos germânicos da 1ª Teutoberfest, já teve cinco equipes, algumas com sangue nos olhos para chegar à vitória, e ano que vem, será que o Sicredi faz uma equipe? Tem que botar o pessoal mais bruto porque o pessoal que venceu a primeira era tudo homem grande, com vontade e força, então Sicredi, vai treinando. A data não está bem certa ainda, né Luias, mas assim que estiver definido vamos mandar um ofício para o presidente aqui. Neori, 36 anos no sistema cooperativo. Fazendo referência a minha família, meus filhos, quando você assume a responsabilidade de fazer algo a mais, envolve não estar tão presente com a família. Então Eliane e Mateus Abel, e todos os familiares de quem se dedica alem do normal, Sicredi Night Run, e todos os eventos que as cooperativas fazem alem do horário de trabalho. Deem valor para essas pessoas porque tu deixas de estar com tua família. Parabéns para todos que encabeçam essa função e para nosso homenageado de hoje, família e responsabilidade, é difícil casar essas coisas. Mas o Sicredi mostra que dá para fazer. Sicredi cresce como uma família, e faz com que através de recursos, sobras da cooperativa, coloquem esses recursos na parte social de entidades, escolas, para fazer sempre um pouco a mais. Parabéns a toda Sicredi, em teu nome Neori Ernani Abel. Parabéns. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Boa noite a todos, saúdo a mesa diretora, vereadoras e vereadores, servidores da Câmara, imprensa, prefeito Forneck, vice Aline e em nome deles, a todas as autoridades que se fazem presentes. Saúdo as demais pessoas aqui presentes e as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Saudação especial ao homenageado da noite, o senhor Neori Abel. Em nome dele, saudar as demais pessoas da diretoria do Sicredi, colaboradores e associados da cooperativa. Gostaria de agradecer ao vereador Valdir pela iniciativa de reconhecer o título de Cidadão Teutoniense ao senhor Neori. Uma homenagem pertinente, pois o senhor sempre empreendeu para melhorar o município e a vida dos teutonienses. Os vereadores que me antecederam já falaram muito sobre o senhor. Todos os elogios são, sem dúvidas, merecidos. Contudo, gostaria de acrescentar mais um elemento: na quinta-feira passada, tivemos a sessão mirim, e muitos vereadores mirins fazem parte das cooperativas escolares. É um dos programas que o senhor tem muito carinho. O senhor fomenta e sempre fala bem deste programa, que tem como um dos objetivos desenvolver líderes. Ao observarmos a postura, a pró-atividade, a qualidade dos discursos desses vereadores mirins, podemos afirmar com toda certeza que o senhor está coberto de razão quando fala da importância do projeto das cooperativas escolares. Antes a vereadora Neide fez questão das vereadoras mirins, que a mesa diretora eleita, foi três meninas. Há outros temas que eu gostaria de abordar: pedir a VISA, secretaria de Saúde e da Agricultura, que sempre estão atentas para resolver os problemas. Nesse sentido, o quanto antes fosse possível fizesse a aplicação do IBTI, como sabemos, a proliferação do mosquito há uma possibilidade de aumento nos casos de dengue. Sabemos o esforço e a dedicação de vocês, com certeza já estão a par do assunto e tomando as devidas providencias. Dar parabéns a secretaria de Educação, pelo esforço e dedicação de seus professores, cujos frutos já estão aparecendo. Podemos ver isso nos resultados do SEB, sistema de educação básica, uma amostragem que a educação de Teutônia está em boas mãos. Visto que houve melhora nas medias das notas. Também gostaria de fazer alusão à inauguração do ESF, um espaço que procura agilizar o atendimento, e nesse sentido, colocar que Teutônia atingiu 96,27% de cobertura na vacinação da Poliomielite. Só para comparar, o Estado atingiu em torno de 75%. Sinto-me na obrigação de dar os parabéns ao secretário Juliano e toda sua equipe pelo empenho. Quanto a questão das creches, em especial a que foi aqui citada, durante a semana já ocorreu uma reunião com a direção da creche. Além disso, amanhã e sábado terá programas nas rádios Popular e Tirol para comentar esses assuntos. A solução está sendo construída em conjunto. Por último, nesse sentido das creches, já foi encaminhado reajuste de mais de 10%, então há a construção da solução desse problema. Também fazer alusão a Teutoberfest, o vereador Diego fez uma provocação ao presidente Neori, podemos fazer aos presidentes das outras cooperativas também. Pois um dos objetivos que a gente tinha desde o início era integrar as comunidades. Quem pode se fazer presente viu que isso aconteceu. Para encerrar, gostaria de reforçar o convite para a 6ª Sicredi Night Run, dia 5 de novembro, na sede da cooperativa, a partir das 17h. Vai ter DJs, foodparck e banda. Então vai ser uma noite memorável e para o qual convido, como o Sicredi está fazendo, a todos para prestigiar este momento, que, como a Teutoberfest, é de integração, cooperação, a alegria de poder conviver e expressar a alegria que a gente tem quando pode conversar com amigo, vizinho, com as pessoas que fazem pelo nosso município, e trazer as pessoas para cá e mostrar que somos um município que recebe bem as visitas. Para encerrar, um agradecimento ao Capitão Bilhar e sua equipe pelos trabalhos prestados, porque todos os eventos que tivemos não aconteceu nada fora do normal. Obrigado a todos, boa noite. Votação das proposições. Encerrados os debates, o presidente Vitor Ernesto Krabbe, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: Proposição do Proposições do Poder Executivo Projeto de Lei do Poder Executivo nº 172, 173, 174, 175, 176 e 177/2022 foram aprovados por unanimidade. Projeto de Lei do Poder Executivo n º166/2022 que estava baixado nas comissões permanentes foi aprovado por unanimidade. PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO: Indicação nº166,167,168,169.170,171,172,173 e 174/2022.   Requerimento nº015, 016, 017 e 018/2022. Requerimento nº15.16,17 e 18/2022, foram aprovados por unanimidade. O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia 18 de outubro do corrente ano às 18h30, na sede do Poder Legislativo, situado na Av.01Leste nº 1180 Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às 20:17hs o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.





Diego Tenn Pass                                                             Vitor Ernesto Krabbe
       Secretário                         	    	                              Presidente
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